

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН
ТОМСКО-ГУБИСКОМА
— и —
ТОМСКОГО ГУБКОМА
Р. К. П. (большевизм)

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Томск, угол пер. Нахичеванца и
ул. Раевская.
ТЕЛЕФОН № 474.
Подписок принимаются по почте, адрес: город Томск, Нахичеванца, № 12.

Надо действовать организованно.

Закончившаяся не так давно, сессия центрального комитета, приняла ряд постановлений по вопросам: организационно, заготовительно, взаимнополезной и протекторатной и т. д.

В это же время, наркомпрод заключил договор с центросоюзом — с всероссийским органом кооперации, по вопросу о том, что все заготовки по товарообороту переходят к кооперации.

Эти решения и сама работа совета центрального комитета приобретают большое практическое значение.

Кооперации нужно торопиться как можно скорее усилить, укрепить и улучшить свой аппарат.

В городах, или в рабочих центрах, где потребительские объединения могут непосредственно черпать работников из профсоюзов, из производства, это гораздо легче сделать, чем в деревне.

Нет почему каждая парторганизация и каждый комитет, должны обратить все внимание на деревню. Нужно дать работникам в сельские потребительские общества, нужно, наконец, втянуть крестьянскую массу в кооперативное строительство.

Крестьянство должно знать, что советская власть решительно и безповоротливо встала на путь закона прозрачности, продолжения и предоставления крестьянству свободы местного товарообмена.

Рабочий и крестьянин выступают

теперь как непосредственные производители, которые, честно, без обмана обменивают продукты своего труда.

Каждый крестьянин в этом вопросе должен подумать, что ему выгоднее: ехать в город на базар, чтобы столкнуться со спекулянтом, с перекупщиком, с торговцем, или продать ему на месте свой продукт, или обменившись со своим соседом, в кооперативное общество более выгодно все хозяйство производить общественный продукт совместно с рабочими городов.

С другой стороны и рабочий должен подумать, что ему будет выгоднее: идти на базар самому, или послать свою жену с парой сработанных сапог, лачками, свечек и т. д., которые пойдут в руки спекулянту, торговцу, спекулянту, или непосредственно при помощи своего кооператива и всего кооперативного аппарата вытупить с массой товаров на крестьянском рынке.

Организация, объединение трудовых масс — строительство кооперации — вот в чем спасение масс, вот где выход из тупика голода и нищеты.

Губсовхозу дано задание в течение недели наладить кооперативный аппарат в деревне. Профсоюзам должно прийти ему на помощь, для того чтобы товарооборот действительно налажен и крестьянин отдал бы свой хлеб и овес на товары.

К. М.

На Дальнем Востоке.

Белогорская авантюра.

ЧИТА, 31 мая. Во Владивостоке, начиная с утра 26 до вечера 27 мая, продолжалась бой между милицией и семиполковниками. Переворот начался нападениями группы вооруженных банкетов на козлов, сопровождавший арестованных заговорщиков. Козлов был обезоружен японцами, чем дана была возможность возможности занимать казенные учреждения. Им была занята морская штаб и административный отдел народного ополчения. В 12 часов со стороны бухты «Золотой Рог» по направлению «Пиндого уга» высадился несколько барж казаческих, которые с криками «ура!» на глазах у обезоруженной милиции заняли район Пушкинской улицы, вывесившие вывески, сняли со здания флага ДРР, заменив их царскими. Нападению семиполковников на здание управлений милиции встретил сильный отпор со стороны народной охраны. Весь день шла перестрелка в разных частях города, которая прекратилась вмешательством лицевых, обезоруживших отряды милиции. 28 мая, в 6 часов утра, милиция с отрядом рабочих, повела наступление со стороны памятника Невельского, здания, где был водружен флаг Д.В.Р. На Мальцевском базаре милиция была разоружена японцами. Японское ополчительное бюро в своих бюджетах старается предотвратить переворот, как саратовский и уверлет о своем нейтралитете Я. «святого» соблюдения русско-японского соглашения. Все общественные группы относятся к базе наемников крайне враждебно, даже правые, предвзято немишующие крушение авантюры, заняв выжи-

дательную позицию. Среди казаческих едет брожение. Между казаческими и семиполковниками назревает конфликт, они переругались между собой во время занятия банкет, однако японцы устранили оба банды и сами заняли государственные банкет. Город охраняется японцами.

«Читинская печать» о владивостокской авантюре.

ЧИТА, 1 июня. «Дальневосточная Республика» в передовой говорит: «Взавесь во Владивостоке захвачены «контратами япония. Япония шлет во все концы унизительные телеграммы, что она соблюдала «нейтралитет»; разумеется, делу этого нейтралитета знают не одни русские. Иностранцы представители во Владивостоке великолепно знают и видят все беззаконные и вопиющие нарушения американских прав русских граждан на русской территории неопределенными «контратами япония» и если они великодушно молчат и не находят нужным обезудить зарвавшихся японских милитаристов-хищников, то нужно думать, что это делается не ради милах и прекрасных глаз азиатской Германии. Мы не сомневаемся, что рано или поздно Япония будет привлечена к ответу за все свои злодеяния на нашей территории, что еще, который будет предьявлено, вряд ли будет меньше счета, по которому японцы приходятся рассчитывать Германии. Пока же Япония томится своей злодейством и проворством рук. Догадливо предидет это самодовольное уныние успехами, мы не знаем, но что русские долго не забудут «дружеских услуг» своей доброй соседки в таковую годную своей истории, в этом сомневаться не приходится».

В Сибирь идут товары по северному морскому пути.

ОМСК, 3 июня. Находящийся в Москве заместитель председателя комитета северного пути, Шольц, сообщает в Омск: «Определено выяснилось, что архангельский флот имеет тоннаж в 800.000 пудов, который, ввиду позднего времени и обмелевших баров до 18 фтов, принять импортный груз из за границы, для доставки в Сибирь не может. Поэтому окончательное решение архангельский флот сделать в устьях сибирских рек залью со своими 800.000 пудами хлеба для Архангельска. Импорт в Сибирь будет доставлен на иностранных судах непосредственно к устьям сибирских рек. Экспорт из Сибири северным путем не может оставаться, если не будет этим путем и импорта. Поэтому совет труда и обороним ассигновал 7 миллионов рублей для экстренной покупки товаров за границей и доставки их в устья сибирских рек по следующему списку, согласованному сиб. ревкомом, наркомпродом и наркомпродом: сеннокожи 1000, конных граблей 500, кожаных приводных ремней 150000 метров, пил стальных 20000 дюймов, лопат стальных 12500 дюймов; полдеревных пил 10000 штук, лоподеревных пил 2000 штук, жаток 500 штук, культиваторов 500, солонозерков 500, напильников для топора пил 15000 дюймов, топоров плетичных 10000 штук, топоров стальных 10000

штук, что оно стоит спиной к перелоточкам.

Харбинский национальный демократический союз едет к Семесову.

ЧИТА, 25. По сообщению «Дня», Союзом вполне договорился с харбинским национальным демократическим союзом. Проваление союза предвещает в скором времени выехать в Порт-Артур.

Кто хочет антивоинского выступления в Приморье.

ЧИТА, 27 мая. По сообщению харбинской газеты «Заря», на министерском совещании Япония против эвакуации войск, за активное выступление в Приморье высказался генерал Тачибана из Гуанчунского полуострова, генерал Каван из Кореи и генерал Обоа.

Разногласие между Уггерном и хутухтой.

ЧИТА, 29 мая. По сведениям японского правительства, между Уггерном и хутухтой, в последнее время наблюдаются большие разногласия, на почве борьбы за власть. Русским командованием отдано распоряжение солдатам, не подчиняться приказам хутухты, в то время русские белогвардейские офицеры, угрожая самими серьезными мерами, включительно до расстрела, держат монголов в повиновении. Во многих местах Монголии формируют отряды с целью сотрудничества русскими белогвардейцами.

К изгнанию Уггерна из Монголии.

ЧИТА, 27 мая. По сообщению Рейтле, войска Фокште, в настоящее время прибывшие в Калган, приведены в боевое положение и на днях выступят. Основной целью похода является изгнание Уггерна из восточной Монголии.

В Бельгии создана коммунистическая партия, присоединившаяся к 3 Интернационалу. В Сибирь направляется масса товаров Северным морским путем.

В капиталистических странах.

Хотят примазаться.

РИГА, 1 июня. На съезде русских монархистов в Рейсгоде намечаются правые и левые течения. В программе о съезде стоит вопрос об издании большой монархической газеты в Берлине. По словам знающих задушевную сторону съезда участники постоянно верят в успех своих фактастических планов, сколько стремятся примазаться к общему пирогу.

Арест коммунистов Румынии.

ОДССА, 3 июня. В Клуже, в связи с последними арестами в Бухаресте арестованы все руководители воинского коммунистического движения.

Коммунистическая партия Бельгии.

БРЮССЕЛЬ, 1 июня. Брюссельская социалистическая газета, «Пелли», сообщает о создании в Бельгии коммунистической партии, призывающей к третьему Интернационалу.

Безумие большевизма.

БРЮССЕЛЬ, 1 июня. В связи с коммунистической пропагандой, во Франции были произведены обыски у секретаря «Юманите» и писателя Анри Барбуса, Томаза и других; были обыски, и у солдат в казармах. Многие коммунисты участвовали в красной манифестации, приговорены судом к тюремному заключению.

Съезд черных вромов.

ГАННОВЕР, 1 июня. На открывшемся в понедельник в рейхстаге русском монархическом съезде фигурируют такие гослова, как Скоропадский, Лисавский, Ширинский и барон Таубе. Председательствует на съезде черносотенец Брунеский.

На что уходят народные деньги.

ГАННОВЕР, 2 июня. Польским государственным контролем установлен фонд гражданских злоупотреблений в государственных учреждениях. Причиной убытка государству на сумму тридцать миллиардов марок. Потляра и Балзевич жели на издвинении польского государства. «Он получил несколько миллионов без контроля».

Буржуазия готовит новую бойню.

НАУЭН, 3 июня. Вашингтонским сенатором принят морской бюджет предусматривающий расход в 494 миллиона долларов.

Действительное германское правительство.

ГАННОВЕР, 2 июня. В заседании ганноверского рейхстага, намечавшаяся финансовую экономическую программу нового правительства, рьяноคัดера все время прерывалась протестными возгласами и шумом депутатов-коммунистов.

Внешняя торговля.

ЕКАТЕРИНБУРГ, 3 июня. По распоряжению из центра, уральское производство бюро предложило райворуде

отсутств. внешторгу 100000 пудов азбеста для отправки сибирским морским путем в Англию.

ВЕЛИКИЙ ПОСЕВ.

Посевная кампания на севере Сибири.

ЯКУТСК, 31 июня. По данным губстатбюро, посевы в этом году заведаны, благодаря позднему таянию снега, вышедшего во второй половине мая. Посевы начались в Якутском уезде 17 мая, Олекминском 22 мая,

Вилуйском 23 мая, на других мест пока сведений не поступило.

Зеренные всходы.
МАРИНСКОЕ, 1 июня. Пршедшие дожди крайне благоприятно отразились на всходах. Растительность несколько задерживается отсутствием теплой погоды. Листья на деревьях только развертываются.

По советской России.

Горой труда.

ЕКАТЕРИНБУРГ. Специalist клеовар, Ладига, 56 лет, узнав, что на открытии в Екатеринбурге заводе, марка клея идет плохо, благодаря отсутствию олднтого клеовара, сам предложил свои услуги, отказавшись ради этого от ежедневного заработка ввозчика в 15000 рубл. Задггги обещали поступление, желаемое оказать помощь рабоче-крестьянскому предпринимательству и поднятию производительности. С момента поступления Ла-

дига на завод пушен в ход и работа идет успешно.

Борьба с хищением о государственных складов.

Обуликовано постановление Вилк совнаркома, о борьбе с хищениями с государственных складов и с должностными преступлением лиц, спомебствующих по своему служебному положению указанным хищениям. В виновном будет применена строгая мерца, на срок не менее трех лет, вплоть до высшей меры наказания.

Всем рабочим города Томска.

Товарищи томские рабочие!

Томск испытывает сейчас тяжелый продовольственный кризис. Запасы продовольствия истощились не по вине какого-либо советского органа, не по вине рабоче-крестьянской власти, а потому, что Сибирь должна была корчить голодных рабочих центральной России, пострадавших от неурожая. Если бы мы не поддерживали своим хлебом наших москвичей и петроградских товарищей, если бы не кормили им нашу красную армию, погубило бы все дело революция, которое стоило столько крови и тяжелых героических усилий всему рабочему классу России. Голодным ропотом невольной части рабочих воспользовались бы белогвардейцы—для того чтобы вернуть власть в руки помещиков и капиталистов, вернуть снова рабочий класс в те порабощенное состояние, из которого он сейчас с таким трудом выбивается.

Товарищи, когда вам говорят о том, как тяжело вам сейчас, и ставят в виду это советскому строю, когда, вас подбивают на то, чтобы вы выразили свой протест путем отказа от работы, знайте, что говорят это злейшие враги рабочего класса, те, кто под маской зашити его интересов жаут удобного случая, чтобы завлабить рабочих под властью помещиков и капиталистов, не давая вам возможности достигнуть светлого царства коммунизма. Ведь, если рабочий бросает работу, он прежде всего наносит вред себе самому. Единственный выход из создавшегося тяжелого продовольственного положения—это установить как можно скорей правильную обмен товаров города на продукты деревни. Но для этого прежде всего наши фабрики и заводы должны идти полным ходом, рабочие должны работать, не покладая рук, производительность труда должна возрастать до высшей точки. Чем скорее это будет, тем скорее получат рабочий хлеб, тем скорее мы уйдём от голода.

Что будет, если рабочие бросят работу, если закроют наши фаб-

рики и заводы? Крестьяни хлеба не даст, если ему не дадут за него товары, а где возьмет рабочий товары, когда предприятия не работают?

Товарищи рабочие! голод заставляет вас терять рассудок и пренебрегать духа и мешать вам смею посмотреть в глаза действительности. Знайте все обострившая и действовать так, чтобы с честью выйти из тяжелого положения и охранить власть в своих коммунистических руках.

А выход есть—его дает вам советская власть. Нужно сейчас же организовать, под руководством профессиональных союзов, рабочим всех предприятий создавать кооперативные объединения и самим, при поддержке советской власти, своими усилиями, при помощи своей предприимчивости выбрать надвигающийся голод. И помните, товарищи, что вы сами создаете тот фонд, который нам придется менять в деревне на продовольствие, потому от нашего отношения к работе, от продуктивности вашего труда, зависит, будете ли вы сыты или голодны.

Итак, товарищи, за умирный труд и за организацию кооперативов!

Помните, что те, кто призывает вас к протестам,—ничего не могут вам обещать в будущем, кроме кабалы капиталистического строя, а советская власть дает вам в руки протест и быстрый выход из продовольственного кризиса.

Крепните договор обещавших рабочего класса! Гоните их вон! Спачивайтесь вокруг советского, партии и союзов и смелыми шагами идите к победе над голодом, нищетой и развалом!

Да здравствует победа рабочего класса!

Да здравствует советская власть!

Да здравствует победа пролетарской революции!

Да здравствует штаб ее—III-й коммунистический Интернационал!

Губернский совет профессиональных союзов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Губком р. к. п. предлагает явить в организационный отдел губкома г. тов. Низифурову следующим товарищам: Мартышеву (принраб), Митрофанову (вуз), Штамовой Р. З. (вуз), Цветкову (губкоатруда), Зайцеву (вуз) 8 июня в 11 часов утра.

Томский уком р. к. п. на 16 июня с. т. назначает городскую конференцию р. к. п.

- Повестка дня: 1) Текущий момент, 2) доклад о 10-ом съезде (о партийном строительстве), 3) отчет укома р. к. п., 4) доклады с мест, 5) доклад укомсоюза, 6) доклад укомполкома, 8) доклад уполномоченного, 9) доклад губпродкома, 10) о кооперации, 11) доклад уполитпросвета, 12) организационный вопрос, 13) Выборы, 14) текущие дела.

Выборы делегатов происходит на волостных конференциях.

Представительство от 25-ти часов 1 делегат. Волости, наименово 25-ти действительных членов посылают по одному делегату.

Тайгиский райком р. к. п. также посылают от 25-ти действительных членов партии 1 делегата, Анжорская Судженка посылают всего 25 делегатов и томская организация также посылают 25 делегатов.

Т. т. коммунисты, в ачейках конк быдн проведена военная анкета, до 15 мая с. т., обязаны явиться под личной ответственностью секретарей в клуб № 6 (Коммунистический, 12) в следующем порядке: от А до О 7-го июня с 5 до 9 ч. вечера, от П и до конца алфавита 8 июня, с 5 до 9 ч. вечера. Явка для всех обязательна, причем, писющие винтовки, должны прийти с таковыми.

8 июня в помещении райокопросвета томского аэаоупункта (Нарберезная р. Ушаки, № 8), в 6 часов вечера, состоится собрание врачей аэаоупункта и гарнизона для обсуждения вопроса о цыгане, с общими на этом вопросу доктор: Агапова, Садовского, Махлина и Очипникова. Желательно присутствие возможно большего количества медперсонала. Вход для всех виферо существующих свободный.

Все т. т. коммунисты, в ачейках конк была проведена военная анкета до 15 мая—в порядке боевого приказа обязаны явиться для регистрации в клуб № 6, Коммунистический, 12, в следующем порядке: от А до О 4 июня с 5—8 ч. веч, от П—до конца алфавита 5 июня с 5—8 ч. веч.

Фракция союза нар. хит. и общ. щещ. обязывает регистрацию членов фракции. Коммунисты и кандидаты трехдневный срок с 7 и по 10/VI в 21 г. Незарегистрировавшиеся будут считаться выбывшими.

Временный губернский рабочий кооперативный комитет.

25 мая состоялось первое заседание временного рабочего кооперативного комитета. В заседании приняла участие представитель губернского правления губкоопсоюза, губпрофсоюза, томского и тено.

Поставлено, что с 25 мая комитет начал функционировать.

Затем после обмена мнениями, приняты разработанный тено. Рабочим проект положения о комитете в следующей редакции: Положение о временном губернном рабоче-кооперативном комитете при томском губкоопсоузе.

§ 1. При томском губкоопсоузе учреждается временный рабочий кооперативный комитет.

§ 2. Районом деятельности в. р. к. к. служат г. Томск и все Томская губерния.

§ 3. в. р. к. к. является представительным органом рабочей кооперации ведущей всю работу в тесном контакте с организационным отделом губкоопсоюза.

§ 4. в. р. к. к. состоит на основе следующего представительства: 1—от губкоопсоюза (член правления ведущий организационным отделом) он же и председатель комитета; 1—от губпродкома; 2—от губпрофсоюза: 1 от тено; от союза горнорабочих и 1 от теноуко.

§ 5. Основными задачами в. р. к. к. являются: а) единое руководство рабочей кооперации, усовершенствование ее организационных форм и привлечение к кооперативу возможно большего числа рабочих масс; б) установление оперативного плана заготовок по губернии на основе товаробмена за счет фондов предоставляемых для снабжения рабочих и служащих; в) объединение за работой губкоопсоюза и тено по эти заготовкам; г) оказание губкоопсоузу всемерного содействия при производстве товаробменных заготовках, в частности путем предоставления губкоопсоузу квалифицированной силы; д) наблюдение за своевременной и надлежащей реализацией отпущенных губкоопсоузу и тено товарных фондов, предоставляемых для товаробмена; е) установление мер и озеродности

распределения продуктов, поступающих за счет отпущенного государственного фонда, ж) установление общих условий на которых губкооп и тено должны принимать поручения вновь возникающих добровольных потребительских объединений по заготовке продуктов и предметов народного и товарные фонды, создаваемые этими объединениями.

§ 5. в. р. к. к. состоит из объединенных рабочих и служащих в горнопрогр. объединении по предприятиям и учреждениям на основе декрета с. в. к. от 7 апреля и руководящих практической работой.

§ 7. в. р. к. к. созывает рабочие конференции специально для обсуждения вопросов хозяйственно-кооперативного значения.

§ 8. Все намеченные мероприятия в. р. к. к. ведут через технический аппарат губкоопсоюза.

§ 9. в. р. к. к. о всех своих заседаниях ведет особый журнал для чего из своего состава выделает одно лицо для исполнения секретарских обязанностей.

§ 10. в. р. к. к. в случае признания самостоятельной необходимости, разрешает районными создавать при них уездные рабочие кооперативные комитеты.

§ 11. Уездные рабочие кооперативные комитеты при районных и в тех городах, где их нет, то при тено, должны преследовать такие же задачи, которые определены настоящим положением для временного губернского рабочего кооперативного комитета и строятся на следующем представительстве: 1—от районной (он же председатель) 1—от уездной, 1—от упробюро.

§ 12. Настоящее положение утверждается, как временное, впродолжения получения руководящих инструкций и циркуляров из центра.

По § 4-му представителю теноуко — тов. Борзов заявил, что вопрос о включении в. р. к. к. кооперации в управление в. р. к. к. еще не рассматривался в правлении теноуко и будет рассмотрен им окончательно только после получения указаний из центра охранять ли ж.д. и кооперация свою

самостоятельность, или она будет входить в общекооперативное русло. Комитет решил, что представители теноуко входят в состав и — та с правом решающего голоса.

3. Служаки: Организация делового аппарата в. р. к. к. та.

Постановили: Принять необходимым выделенное входящим в состав комитета организациям из своей среды ответственных работников для постоянной работы во в. р. к. к. та, а именно: одного от губкоопсоюза горнорабочих и одного от теноуко, в случае вхождения последнего в состав в. р. к. к. та.

Вроме всего в виду предстоящей огромной организационной работы уполномоченные организации должны выделить еще хотя — бы по одному высококвалифицированному техническому работнику для постоянной работы в органделе губкоопсоюза.

По Томску.

Рабочий институт. Вернувшийся из служебной командировки в Москву т. Русаков сделал следующие доклады:

Среда, 8 мая: «Университет Свердловского, как образцовый партийно-советский школа».

Пятница, 10 мая: «Рационализация производства политпросветработы и производственная пропаганда».

Понедельник, 13 мая: «Истезьвозможности в трудовой школе».

Среда, 15 мая: «Гуманитарные науки в трудовой школе».

Пятница, 17 мая: «Искусство в трудовой школе».

Доклады будут носить характер методический и информационно-отчетный. Предлагается организовать большую выставку литературы, приложенной из центра. Начало докладов в 8 час. вечера. Уд. К. Маркса, 24, 2 аудитория. Вход для всех свободный. В семидесяти вечерам, днях горюетства. Работа ведется до сих пор не налажено, состоялось одно (организационное) собрание. Несмотря на фиксированный день и час по вторникам в 7 ч. вечера, собрания, члены секции их не посещают.

Сегодня, 7 июня, в 7 часов веч. в помещении здравотдела назначает очередное собрание секции.

В семидесяти мар. образовательными. Во вторник, в 6 ч. веч. в помещении губларобраз, комн. № 3, состоится заседание секции наробраз при горюетства. Явка для членов секции безусловна обязательна. На заседание приглашаются члены партии р. к. в. и все трудящиеся, интересующиеся делом народного образования.

Извещения.

— В среду, 8 сего июня, в 6 час. вечера, во дворе труда назначает истрочно делегатское собрание профсоюза тиников по следующей повестке: 1) Союз и кооперация; 2) доклад правления союза; 3) Доклады с мест; 4) выборы на верховнейший съезд профсоюза тиников; 5) Выборы на губьевский профсоюз; 6) Выборы кандидатов в члены правления союза; 7) Организация комиссии содействия р. к. в.; 8) Текущие дела. Форма представительства: от 5 до 10—1 делег., от 10 до 50—2 и свыше 50 на каждые 50—1 делегат. В виду важности вопроса явка обязательна.

— У вторника 7 Червля (Июня) в 9 часов вечир в помещении Украинского Робитного Клуба (Ефремовская вул. № 4) відбууться загальна збирання членів У. Р. Клубу.

Продовжателя татарского семинария Висопа П. Е. и/о нации губларобраз, просят зайти сегодня в час завети и канцелярию д/о (Гаттарский пер. № 12), для служебных переговоров.